# 坚持文物属于人民服务人民

习近平参观"百年守护——从紫禁城到故宫博物院"展览 蔡奇参观展览

据新华社电 在故宫博物院建院100周 年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平27日上午前往故宫博物院, 参观"百年守护——从紫禁城到故宫博物

中共中央政治局常委、中央书记处书记 蔡奇参观展览。

10时许,习近平等来到故宫博物院,先 后到午门西雁翅楼展厅、正楼展厅、东雁翅 楼展厅参观展览。展览分为"一脉文渊""百 年传承""万千气象"三个单元,通过200件 (套)珍贵文物文献,展现故宫博物院百年发 展历程和建设成果。

一幅幅书法、绘画名作,一件件青铜器、

玉器、瓷器等,见证了中华民族灿烂辉煌的 历史和赓续绵延的文脉。习近平认真听取 讲解,不时驻足察看、询问有关情况。他指 出,故宫博物院承载着中华民族的文化基 因,是中华文明的一个重要标识。保护好故 宫,发挥好故宫的作用,是国家的一件大事, 是故宫人的光荣使命。新起点上,故宫博物

院要发扬优良传统,坚持文物属于人民、服 务人民,加强文物保护修复,提高文物活化 利用水平,让故宫成为重要的爱国主义教育 基地,成为世界读懂中华文明、读懂中华民

李书磊及中央和国家机关有关部门负 责同志等参观展览。

## 46周岁以下可报考 中央机关遴选选调今起报名

共有35个部门参加,计划选拔279人



00期间,登录"2026年度中央机关公开遴选 和公开选调公务员专题网站"进行网上报 名,笔试将于11月29日在全国各直辖市、省 会城市和自治区首府同时举行。

### 1.报名范围:

省级及以下机关中已进行公务 员登记备案且在编在岗的公务员。

省级及以下参照公务员法管理 机关(单位)中已进行参照登记备案 且在编在岗的工作人员。

中央机关设在地方的单位(包括 垂直管理单位、派出单位等)符合条 件的也可报名。

#### 2.报名人员应当具备下列资格条件:

政治立场坚定、政治素质过硬, 深刻领悟"两个确立"的决定性意义, 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护"。

具有良好的业务素质,品行端 正,实绩突出,群众公认。

具有2年以上基层工作经历。[本 次公开遴选要求的基层工作经历,是 指在市(地、州、盟)、县(市、区、旗)、 乡镇(街道)党政机关,村(社区)党组 织或者村(居)委会,以及各类企业、 事业单位工作过(参照公务员法管理 的事业单位不在此列)。军队转业干 部在军队团和相当团以下单位工作 的经历,退役士兵在军队服现役经 历,可视为基层工作经历。直辖市区 (县)机关工作经历视同为基层工作 经历。

除报考专门面向选调生职位外, 一般应当在本级机关工作2年以上。 近3年年度考核没有基本称职以

#### 下等次。

具有公开遴选职位要求的工作 能力和任职经历。[报考处长职位, 须现任县处级正职领导职务或者具 有2年以上县(市、区、旗)领导班子 副职工作经历的县处级副职领导职 务;报考一级调研员及以下职级职 位,须现任相同层次的职务职级。 除对年龄有特殊要求的职位外,报 考处长或者一级、二级调研员职位 的,年龄在46周岁以下(1978年11 月以后出生);报考三级、四级调研 员职位的,年龄在43周岁以下(1981 年11月以后出生);报考一级主任科 员及以下职级职位的,年龄在38周 岁以下(1986年11月以后出生),其 中,报考专门面向选调生职位,现为 乡科级副职领导职务或者三级、四 级主任科员的,年龄在35周岁以下 (1989年11月以后出生),现为一级、 二级科员的,年龄在32周岁以下 (1992年11月以后出生)。]

具有大学本科以上文化程度。 具有正常履行职责的身体条件

符合公开遴选职位要求的其他

资格条件。

法律法规规定的其他条件。 工作经历年限、任职经历年限和 年龄的计算时间截至2025年11月, 现任职务职级以报名前的任职为准。

### 公开遴选的职位增加了处长职务

据了解,本次公开遴选和公开选调中央 机关共有35个部门参加,计划选拔279人。

国家公务员局发布的公告显示,2026 年度公开遴选职位包括处长职务和一级调 研员及以下职级。公开遴选职位分为两 类,一类面向符合条件的公务员,另一类专 门面向符合条件的选调生。

其中,除对年龄有特殊要求的职位外, 报考处长或者一级、二级调研员职位的,年 龄在46周岁以下(1978年11月以后出生)。

此前,2025年度公开遴选职位为一级调 研员及以下职级。除对年龄有特殊要求的 职位外,报考一级、二级调研员职位的,年龄 在43周岁以下(1980年11月以后出生)。

与之相比,2026年度公开遴选的职位增 加了处长职务,且年龄从43周岁以下放宽 到46周岁以下。

2026年度公开选调职位为三级、四级调 研员职级。其中,除对年龄有特殊要求的职 位外,报考三级、四级调研员职位的,年龄在 43周岁以下(1981年11月以后出生)。

报名期间,资格审查结果为"不合格" 的报名人员,可改报其他职位;资格审查结 果为"退回补充资料"的报名人员,应根据 为遴选选调人选。

报考部门要求补充完善相关资料,并重新 选择原职位报名。资格审查贯穿公开遴选 和公开选调全过程。在任一环节发现报名 人员不符合报考资格条件,均应取消其报 考资格或者遴选选调资格;报名时符合资 格条件,报名后由于工作单位或者职务发 生变化,导致报名人员在本级机关工作不 满2年、处于试用期或者提拔担任领导职务 不满1年的,终止其遴选选调程序,不再作

#### 坚决防止政治素质不合格人员进入中央机关

根据公告,考试分为笔试和面试,重点 测查用党的创新理论指导分析和解决问题 的能力。笔试和面试成绩按各占50%合成 综合成绩,满分为100分。各职位的资格审 查合格人数与遴选选调计划人数的比例一 般不低于5:1。面试人员与遴选选调计划 人数的比例一般为5:1。

笔试由国家公务员局统一组织。处长和 一级至四级调研员公开遴选职位和公开选调 职位,考案例分析与对策性论文一科(A类), 一级主任科员及以下职级公开遴选职位考案 例分析一科(B类),满分均为100分。面试工 作由各部门负责,突出职位要求和职位特 点。各部门可根据需要开展职位业务水平测 试,测试成绩占面试成绩的30%。

面试结束后,各部门根据综合成绩由 高到低的顺序,确定体检和考察对象。面 试人数与遴选选调计划人数比例低于3:1 的职位,报名人员面试成绩达到其所在面 试考官小组使用同一面试题本面试的所有 人员的平均分或者用人部门在面试公告中 确定的面试合格分数线,方可确定为体检

和考察对象。 考察实行差额考察,考察对象与遴选 选调计划人数的比例一般为2:1,对于数 量在2人以上的遴选职位,可适当降低差 额考察比例,但一般不低于1.5:1。各部门 派出2名以上人员组成的考察组,对考察 对象的德、能、勤、绩、廉情况和人岗相适 程度进行全面考察,突出政治标准,深入 考察政治忠诚、政治定力、政治担当、政治 能力、政治自律等方面的情况,重点考察 政治理论学习情况、制度执行力、履职能 力、工作实绩和群众公认程度,严把政治 关、品行关、能力关、作风关、廉洁关,坚决 防止政治素质不合格、道德品行不端正、 廉洁操守不过关的人员进入中央机关。 考察对象所在机关(单位)应当积极配合 考察组工作,客观真实地反映考察对象的

各部门可对公开遴选拟任职人员设置 试用期,一般不超过6个月,具体设置情况须 在面试公告中进行说明。试用期内,拟任职 人员在原单位的人事工资关系、待遇不变。

### 1.报名范围:

国有企业、高等学校和科研院所 以及其他不参照公务员法管理的事 业单位中从事公务的人员。

2.报名人员除应当具备公务员法 和《党政领导干部选拔任用工作条 例》、《公务员调任规定》等法律法规 要求的资格条件外,还应当具备以下

具有下列工作经历和任职资历: 现任中央企业总部工作部门下设处 室负责同志或者企业总部及下属单 位相当职务层次人员;现任省(自治 区、直辖市)属企业工作部门(处室) 或者直属单位负责同志及相当职务 层次人员;现任市(地、州、盟)属企 业领导班子成员及相当职务层次人 员;在中央企业地方下属单位工作 的,比照省(自治区、直辖市)或者市 (地、州、盟)属企业现任相当职务层 次人员;以及在上述国有企业工作, 担任副高级专业技术职务2年以上 或者已担任正高级专业技术职务的 人员。事业单位管理岗位工作人

员,须在六级管理岗位;事业单位专 业技术岗位工作人员,须在中央和 省(自治区、直辖市)直属及部门所 属事业单位、市(地、州、盟)直属事 业单位副高级岗位2年以上或者正 高级岗位。

具有公开选调职位要求的相关 工作经历。

除对年龄有特殊要求的职位 外,报考三级、四级调研员职位的, 年龄在43周岁以下(1981年11月以 后出生)。

具有大学本科以上文化程度。 具备公务员法及其配套法规规 定的晋升至公开选调职务职级累计

所需的最低工作年限。 具有正常履行职责的身体条件 和心理素质。

符合公开选调职位要求的其他

资格条件。

法律法规规定的其他条件。

工作经历年限、任职经历年限和 年龄的计算时间截至2025年11月, 现任职务以报名前的任职为准。

#### 扎实开展"寒冬送温暖"救助

据央视 冬季临近,据气象部门预测,部分地 区气温较常年同期偏低。日前,民政部办公厅发 布通知,决定开展"寒冬送温暖"专项救助行动。

通知提出,各地民政部门要与公安机关、城 市管理等部门合力做好街面巡查,在极端天气、 节假日等特殊时间,加大对车站广场、商业街区、 热门景点、桥梁涵洞、在建工地等重点地段巡查 频次。在人流聚集区,科学合理布局临时救助 点、求助引导点,协调将福利彩票站点、社区服务 中心等开辟为临时避寒场所,前置救助关口,方 便遇困群众就近就便求助。

通知提出,在街面救助环节,要加强转介引 导,对未成年人、残疾人等特殊人员,协同公安、 城管等部门劝导护送至救助管理机构;对疑似严 重精神障碍患者,及时报请公安机关查询其身份 信息,并报告当地县级精防机构;对危重病人及 时送医疗机构就医;对不愿到救助管理机构求助 的流浪乞讨人员,提供必要的食品、衣物等物资, 留下详细求助方式。在站内救助环节,要严格落 实站内分区分类管理要求;对突发急病的人员, 及时送医诊治;对家暴受害、务工暂无着落、离家 走失、因灾遇困等人员,积极主动提供心理辅导、 法律援助、就业咨询、救助寻亲、送返回乡等服 务,帮助他们尽快回归家庭和社会;对查询不到 身份信息的长期滞留人员,按规定送至精神卫生 福利机构、社会福利院等公办机构安置。



据央视 商务部流通发展司负责人谈 2025年1一9月我国批发和零售业发展情况。

今年家电以旧换新超1.26亿台

今年以来,商务部深入贯彻落实党中央、国务 院决策部署,加快完善现代商贸流通体系,多措并 举推动批发和零售业高质量发展。据国家统计局 数据,1一9月,我国批发和零售业增加值10.5万亿 元,同比增长5.6%,占GDP比重为10.3%。我国批 发和零售业发展总体向好,为全方位扩大国内需 求、做强国内大循环提供有力支撑。

以旧换新潜能释放,国货"潮品"备受青 睐。以旧换新政策效应持续显现。今年以来, 超7600万名消费者购买12大类家电以旧换新 产品超1.26亿台,超8100万名消费者购买手机 等数码产品超8800万件,全国8.7万家销售门店 开展电动自行车以旧换新,累计换购新车超 1200万辆。据国家统计局数据,1-9月,限额以 上单位家用电器和音像器材类零售额同比增长 25.3%,限额以上通讯器材类零售额同比增长 20.5%。老字号焕发活力。各地持续推进2025 "老字号嘉年华",举办特色活动220余场,实现 直接销售38亿元,带动线上线下销售额169亿 元。平台企业数据显示,1一9月,中华老字号餐 饮企业堂食交易额同比增长23%。

### 我国户外运动参与人数突破4亿人

据央视 2025中国户外运动产业大会近日在 云南大理举行。大会期间,国家体育总局发布 《中国户外运动产业发展报告》。报告显示,我国 户外运动参与人数已突破4亿人,户外运动产业 成为体育产业经济增长的重要力量。

根据报告,截至2025年4月初,我国户外运 动参与人数已突破4亿人。中青年群体是户外运 动主要消费者,其中25-34岁群体占比最高。从 消费项目看,冰雪、山地、水上项目参与度较高。

报告指出,近年来,我国户外运动产业政策体 系不断完善;户外运动场地设施建设全面推进。

在多方合力之下,我国户外运动市场潜力有 效释放。2024年中国冰雪运动产业总规模达 9700亿元,同比增长约9%;2024—2025冰雪季全 国滑雪场景累计接待客流量达2.56亿人次。 2024年水上运动产业规模达4386亿元,同比增 长18.7%,参与人数突破1.2亿。骑行产业,截至 2025年8月底,全国骑行用户已突破1.3亿。

## 潇湘晨报分类信息

### 登报热线: 0731-82232770

省级报刊 权威媒体 当日办理 次日见报

本栏目仅提供公示平台 所发布的所有公示内容均 由提供者或提供单位负责

- 注销公告 长沙开福好大夫口腔门诊 部(许可证登记号:PDY0068 高(43010517D1522)本机构法 最(5)2048110021027,声明作废。 益主大药总法的证

湘谭裕都置业有限公司

变更公示公告

拍卖公告